
 

 

SIMULAREA JUDEȚEANĂ A EXAMENULUI NAȚIONAL DE BACALAUREAT 

Proba E. d) – Geografie 

22.11.2023 

BAREM DE EVALUARE ȘI NOTARE 

 
• Se punctează orice modalitate de rezolvare corectă a cerinţelor.   

• Nu se acordă punctaje intermediare, altele decât cele precizate explicit în barem. 

Nu se acordă fracţiuni de punct.   

• Se acordă zece puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărţirea la zece 

a punctajului total acordat pentru lucrare. 

 
SUBIECTUL I                                                                                                           (30 puncte) 

A. Se acordă câte 2p pentru fiecare răspuns corect: 

1. D – Peninsula Scandinavă;         2. E – Belarus                      Total (1+2) = 4 puncte 

B. Se acordă câte 2p pentru fiecare răspuns corect: 

1. 3;        2. D;       3. G                                                              Total (1+2+3) = 6 puncte 

C. Se acordă câte 2p pentru fiecare răspuns corect: 

1. c;     2. a;    3. c;    4. d;    5. c.                                     Total (1+2+3+4+5) = 10 puncte 

D. Se acordă câte 2p pentru fiecare deosebire corect formulată între clima Norvegiei şi clima 

Italiei. 

Nota 1: Deosebirile se pot referi la oricare dintre următoarele elemente de climă: factori 

genetici, tip de climă, temperaturi medii anuale/vara/iarna, amplitudine termică, precipitaţii 

medii anuale/vara/iarna, vânturi cu frecvenţă ridicată, alte aspecte climatice. Nota 2: 

Punctajul complet va fi acordat numai dacă deosebirile vor fi prezentate comparativ şi nu 

separat. Pentru prezentarea separată a celor două state se acordă jumătate de punctaj.  

Nota 3: Nu este necesară precizarea numelor statelor, se poate face referire la statele 

respective cu literele cu care sunt marcate pe hartă.  

Pentru fiecare răspuns parţial corect/incomplet se acordă câte 1p. De exemplu, în situația 

în care candidatul precizează, „În statul marcat, pe hartă, cu litera D se înregistrează 

temperaturi mai mici comparativ cu statul marcat, pe hartă, cu litera G, unde temperaturile 

sunt mai ridicate”, dar nu precizează concret valoarea temperaturilor, se acorda 1p.  

Total 6 puncte 

E. 1. Se acordă 2 puncte pentru răspunsul corect și complet. Pentru răspuns parțial corect 

se poate acorda 1p. 

2. Se acordă câte 1p (total 2p) pentru precizarea numelui a doi vulcani activi din statul 

marcat, pe hartă, cu litera G. 

Total (1+2) = 4 puncte 

SUBIECTUL al II lea                                                                                               (30 puncte) 

A. Se acordă câte 2p pentru fiecare răspuns corect: 

1. 11 – Buzău;                 2. G – Munții Banatului                         Total (1+2) = 4 puncte 

B. Se acordă câte 2p pentru fiecare răspuns corect: 

1. F;          2. E;        3. B                                                          Total (1+2+3) = 6 puncte 

C. Se acordă câte 2p pentru fiecare răspuns corect: 

1. d;     2. b;    3. d;    4. b;    5. d                                     Total (1+2+3+4+5) = 10 puncte 

D. Se acordă câte 2p pentru fiecare deosebire corect formulată între relieful Câmpiei 

Moldovei/Jijiei şi relieful Grupei Nordice a Carpaților Orientali (Carpații Maramureșului și 

Bucovinei). 



 

 

Nota 1: Deosebirile se pot referi la oricare dintre următoarele aspecte ale reliefului: mod 

de formare, categorii/tipuri de roci, altitudini, gradul de fragmentare, trepte de relief, tipuri 

genetice de relief, orientarea culmilor şi a văilor principale, dispunerea depresiunilor, alte 

aspecte specifice ale reliefului.  

Nota 2: Punctajul complet va fi acordat numai dacă deosebirile vor fi prezentate 

comparativ şi nu separat. Pentru tratarea separată a celor două unităţi de relief se acordă 

jumătate din punctaj.  

Nota 3: Nu este necesară precizarea numelor unităților de relief. Se poate face referire la 

unităţile de relief respective cu literele cu care sunt marcate pe hartă.  

Pentru fiecare răspuns parţial corect/incomplet se acordă câte 1p. În situația în care 

candidatul precizează, de exemplu, „În unitatea de relief marcată, pe hartă, cu litera H 

înregistrează altitudini mai mari comparativ cu unitatea de relief marcată, pe hartă, cu 

litera B, unde altitudinile sunt mai mici”, dar nu precizează concret valoarea altitudinilor, 

se acordă 1p.  

Total 6 puncte 

E. 1.   Se acordă 2p pentru răspunsul corect și complet. Pentru răspuns parțial 

corect/complet se acordă 1p. 

2. Se acordă 2p pentru răspunsul corect și complet. Pentru răspuns parțial 

corect/complet se acordă 1p.                                                    Total (1+2) = 4 puncte 

SUBIECTUL al III lea                                                                                               (30 puncte) 

A. Se acordă 4p astfel: 

1. 5 mm – 1p;     luna iulie – 1p 

2. Se acceptă oricare valoare cuprinsă între 26⁰C și 26,5⁰C – 1p;    luna august – 1p  

Total (1+2) = 4 puncte 

B. 1. Se acordă câte 1p (total 2p) pentru numele a două luni în care temperatura are valori 

cuprinse între 15⁰-20⁰C (oricare două luni dintre aprilie, mai, noiembrie) 

2.35mm – 2p 

3. climă mediteraneeană/subtropicală – 2p 

Total (1+2+3) = 6 puncte 

C. 1. modul de formare – 1p; 

2.două tipuri genetice de relief – 2p (câte 1p pentru fiecare tip genetic de relief); 

3. trei tipuri/categorii de roci – 3p (câte 1p pentru fiecare tip/categorie de roci); 

4. o influență climatică specifică – 1p; 

5. numele a trei râuri care străbat sau delimitează această unitate de relief – 3p (câte 1p 

pentru fiecare râu) 

Total (1+2+3+4+5) = 10 puncte 

D. 1. 28,8⁰C – 2p 

2.10,2⁰C – 2p 

3. Se acordă 2p pentru prezentarea unei cauze explică amplitudinile termice anuale 

diferite între cele două oraşe, deşi sunt situate aproximativ la aceeaşi latitudine. Pentru 

răspuns parțial corect/complet se acordă 1p. 

Total (1+2+3) = 6 puncte 

E. 1. Se acordă 2p pentru explicația corectă și completă. Pentru răspuns parțial 

corect/complet se acordă 1p. 

     2. Se acordă câte 1p (total 2p) pentru numele a două grupe montane în care este 

specific relieful glaciar în Carpații Românești. 

Total (1+2) = 4 puncte 


